

АЛЕКСЕЙ АВРАМЧЕНКО



Родился 20 января 1973 года в Симферополе. Учился в городской школе № 40. Любимый учебный предмет – биология, эту привязанность сохранил на всю жизнь. С удовольствием ходил в походы, обожал крымский лес и знал множество подробностей о его обитателях. Серьезно занимался греко-римской борьбой.

За три месяца до окончания школы решил, что будет офицером – это его настоящее призвание. В 1990 году поступил в Симферопольское высшее военно-политическое строительное училище, а через четыре года окончил его с красным дипломом. «Алеша был лучшим на курсе. Уже тогда чувствовалось, что он станет настоящим военным, профессионалом: у него был внутренний стержень. Он из тех, кто разобьется, но поможет товарищам. Мы много лет поддерживали отношения с ним и с его

однокурсниками, и всегда об Алексее офицеры отзывались только в превосходной степени», – вспоминает преподаватель Сергей Ченнык.

В военной академии Минобороны получил специальности журналиста и юриста. После 28 лет службы в Крыму был направлен в Республику Дагестан, затем в Волгоград. В составе 20-й гвардейской Прикарпатско-Берлинской Краснознаменной ордена Суворова мотострелковой дивизии заместитель командира дивизии Алексей Аврамченко участвовал в СВО с самого первого дня. А 9 июля 2022 года погиб под Херсоном.

Гвардии полковник Алексей Юрьевич Аврамченко награжден 14 медалями и орденом Мужества посмертно.



Именем героя в Симферополе в микрорайоне «Залесье» названа улица (Решение Симферопольского городского совета от 20.07.2023 № 836).

На здании симферопольской школы № 40 имени Героя Советского Союза В. А. Скугаря размещена мемориальная доска в честь ее выпускника. Во время церемонии открытия Глава Крыма Сергей Аксёнов подчеркнул, что Алексей Аврамченко был достойным воином: «Отдал жизнь, чтобы мы могли жить, учиться и развиваться, и наша задача

сделать так, чтобы подвиг Алексея Юрьевича был совершен не зря».

Журналист Людмила Обуховская вспоминает: «Это был чудесный мальчик, воспитанный, эрудированный. Он очень любил всё живое, увлекался биологией. Но стал военным, как человек с крепким характером и большой жизненной ответственностью...».

«Алексей Юрьевич – грамотный руководитель, поддерживал и наставлял. Весь личный состав его очень уважал. Нам очень его не хватает. Настоящий пример боевого офицера. Настоящий защитник, настоящий герой», – сказал Григорий Лазарев, бывший сослуживец офицера.



Интернет-ресурсы:

<https://glava.rk.gov.ru/articles/6ec0dac9-f92b-4ed8-8a9c-2363517686c3>

<https://crimea.ria.ru/20221216/v-simferopole-uvekovechili-pamyat-geroya-svo-polkovnika-alekseya-avramchenko-1125932288.html>

<https://v1.ru/text/gorod/2022/07/13/71484467/>

http://simgov.ru/static/writable/documents/2023/07/21/_836_o_prisvoenii_naimenovaniy_ulicam.pdf